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Der Sortieralgorithmus Bubblesort (Blasensortierung) arbeitet nach dem Prinzip, dass das Feld durchlaufen wird, und dabei so getauscht wird, dass das größte bzw. kleinste Element an der richtigen Stelle steht. Im Folgenden wird die absteigende Variante beschrieben, so dass das kleinste Element nach unten wandert. Man beginnt dazu am Ende des Feldes und tauscht benachbarte Elemente aus, wenn das höhere Element kleiner  als sein Vorgänger ist. Somit steht das kleinste Element nach einem Durchlauf am Anfang des Feldes. Diese Sortierung wird wiederholt, ohne dass dabei der erste bereits sortierte Feldteil beachtet wird. Damit erhält man ein sortiertes Feld. Als Abbruchbedingung für die Durchläufe wird eine boolsche Variable festgelegt, die vor jedem Durchlauf auf false gesetzt  wird. Bei einem Tausch wird sie auf true gesetzt. Es wird so lange sortiert, bis bei einem Durchlauf nicht mehr getauscht wird, der Booleanwert also auf false steht. Dadurch wird die Sortierung bereits beendet, wenn das Feld bereits vorliegt.

Zur Verdeutlichung betrachten wir die Sortierung mit Bubblesort am gegebenem Feld. 
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Vor jedem Durchlauf wird die boolsche Variable auf  false gesetzt. 

1. Durchlauf (kursiv- verglichene Werte )
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Man sieht, wie die kleinste Zahl (2) wie eine Blase (markiert) nach vorne steigt. 

2. Durchlauf
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3. Durchlauf 
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4. Durchlauf 
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5. Durchlauf 
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Damit steht der boolsche Wert nach dem Durchlauf auf false und der Algorithmus kann beendet werden. Das Feld liegt sortiert vor. 
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�Quelle: Liebknecht-Gymnasium: http://liebknecht-gymnasium.bei.t-online.de/sort/html-Seiten/Bubblesort.html
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